

■家风家训

张兴香··· 热心公益传家风 谱写人生奉献曲



张兴香为农民工送粥(资料图)

全媒体记者 王佳丽 文/图

“手机不能忘了带,家里人要找我的,还有口罩必须戴上,作为志愿者要做好表率嘛。”4月13日中午,家家户户里饭飘香之时,家住城北商业中心街的张兴香还没顾得上吃一口饭,便火急火燎地收拾好随身物品,乘坐公交车赶往国际商贸城四区做防疫志愿服务。

这天突然降温,窗外的风吹得有些急躁,下楼时,张兴香不禁打了个哆嗦,想到自己将要去做喜欢的公益,便裹紧风衣,往前走脚步都轻盈了许多。

从2012年开始,张兴香一头钻进了公益的世界,为孤寡老人送温暖,为贫困儿童助学,为特殊人群献爱心,为防疫工作做奉献。她不求回报,只为能欣赏这沿途美景。

毫无后顾之忧的背后,是张兴香的丈夫王忠林的默默守护,是子女的暖心支持。从最初做生意养家,到后来做公益兴家,张兴香一家人善良、勤劳、诚信、俭朴的良好家风,像是凝聚在黑夜里的星光,在互相扶持的漫长岁月里,温暖了彼此,更温暖了许多需要帮助的人。

“从年轻时白手起家,我们夫妻俩吃了许多苦,也得到了许多帮助,现在只想通过做公益,把爱心传递下去,让子女们也能懂得‘贡献’的真谛。”

改革浪潮下,义乌市场迎来了飞跃式发展。2006年,张兴香乘上了这趟“列车”,在国际商贸城五区有了一间店面,改做汽车用品生意。在经营生意的同时,张兴香还是殿山村的妇女主任,为村里的大小事操心。同时,她还热心于为大龄青年牵线搭桥,至今已成功介绍40多对,成了当地口碑极好的“红娘”。

“我家里人都支持我,这让我很欣慰。”张兴香说。有一年,上溪镇仙溪村一户贫困家庭遇到难题,家里大人都患病,劳动力欠缺,仅有一位70多岁的奶奶靠种植生姜养家,家里还有两个年幼的孩子,可生姜没有销路,这家人一筹莫展。得知该情况,张兴香发动“商城妈妈团”成员,在微信群转发该消息,顺利为这户家庭解决了生姜销路问题。为了支持张兴香的公益事业,王忠林还去帮忙挖姜、运姜,当免费劳动力。“没有他,还真干不了这活。”张兴香笑着说。现在,她同时结对了3名困难学生,其中有一位还经常来看望她,就像亲人一样。



年轻时的张兴香穿着时髦(资料图)



张兴香(左一)与丈夫、孙女、女儿合影(资料图)

日子像花儿一样

“最好的爱只有一个,其他人都是过客。”张兴香说。这对夫妻的相遇是命中注定的。1988年,22岁的张兴香嫁给王忠林,两人的婚礼简单而真诚。婚后第一年,张兴香就生了个儿子,这高兴坏了全家人,公公婆婆放下手里的活赶来照顾,张兴香觉得周围的一切变得那么多姿多彩。可生活并不会停留在任何时刻,喜悦过后,这对年轻夫妻开始担起养家的责任。

为了多赚点钱,儿子2岁时,张兴香就去进带鱼,拿到绣湖附近的菜市场售卖。那时,她每天凌晨3点起床,进货、卖货、送货。而丈夫是木工师傅,常去邻村做木工,早出晚归。多少个凌晨的日出,阴霾渐渐褪去,光亮从东边升起,菜市场里热腾腾的烟火味,刻进张兴香的记忆中,久久不散。

“就在儿子4岁上幼儿园时,我们存了第一笔资金,那时义乌市场刚起步,我们就迎着风头去做生意。”张兴香说,在当时的小百货市场,租了半个店面,才一米宽,每年租金4800元。一开始,张兴香与王忠林做五金代卖生意。因为资金不够,他们甚至拿不出200元,好心的老板提议可以先拿货,卖完了再补款,这让夫妻俩感激不已。每天,张兴香负责看店,王忠林忙着送货,生意渐渐有了起色。

“开业第一天就赚了90块,头七个月赚了一万七,觉得生活都有希望了。”

那个年代,家里还有两亩田要种,农忙时,王忠林还会回乡种田,张兴香则带着儿子去市场。“我老公种了水稻,还有玉米、番薯和各种蔬菜,这些都不用我管。”张兴香幸福地说,嫁给王忠林后,她就没干过粗活。

在小百货市场摆摊的那些年,即便忙碌而平淡,但对这家人来说,这份陪伴、坚守以及互相照顾,一点一滴都成为温暖的记忆。在爱中成长的孩子,会更加懂得感恩和珍惜。那时候,每到周末或寒暑假,张兴香的儿子都会跟来市场,市场里没有空调,小小的店面里,连午休的躺椅都摆不下。在儿子的记忆中,是妈妈手中不停扇动的扇子,是爸爸送货忙碌的身影,这些勤劳、俭朴的好品质,在他心里扎了根。

生活在向更好的方向前进,一家人也越来越默契。张兴香忙时,丈夫负责接送儿子上学、烧饭做菜,丈夫忙时,张兴香包揽家务。“我们没有规定必须谁做家务,互相都会搭把手,都会做。”张兴香说。后来,老家殿山村旧村改造,夫妻俩拿做生意的钱,造起了新楼。2000年,家里添了一位新成员,小女儿的到来为这个家增添了许多快乐。

火红的荣誉深藏家人的爱

前年疫情刚爆发时,得知诚信社区口罩供应紧张,张兴香四处联系厂商,尽管屡屡碰壁,仍坚持不懈,筹集了1500只口罩无偿捐赠给社区居民。今年年初,张兴香更是冲在防疫最前线。社区征集志愿者,张兴香立即发动带领20名社区居民志愿者投入防疫一线,宣传疫情防控知识,每天从早上八点到晚上八点半始终坚持值守观点。她的努力被家人们看在眼里,更疼在心里。“只要她身体健康,心情愉悦,我都是支持的。”现已毕业参加工作的小女儿说,自己有时也会跟着妈妈一起当志愿者,感受这份付出带来的成就感,去体会妈妈的不易。

这几日,疫情防控形势有些严峻,张兴香又好几个地方轮流跑,每天忙得连

轴转。在核酸检测点为群众扫码登记、测量体温、维持秩序,给辖区没打疫苗的群众打电话等等。“我这个人最怕闲着没事做,闲下来就会生病。”张兴香打趣地说。

无论是送口罩还是卖生姜,无论是做公益还是带孩子,张兴香的丈夫王忠林总是默默地接送。儿子接管了家里的生意,孙女也有儿媳带着,张兴香能安心做她热爱的公益事业,这让她很知足。

在张兴香家里的书柜上,有一处显眼的地方,摆满了红色的荣誉证书,金华市“最美家庭”、“社会公益活动”先进个人、春蕾助学先进个人、义乌市“最美家庭”……细数厚厚一沓荣誉证书,其中饱含张兴香热情贡献的无私精神,更深藏一家人对她满满的支持与爱,而这些都是张兴香最宝贵的财富。



家里满满当当的荣誉证书

2021年全市农村文化礼堂星级考评结果出炉

全媒体记者 左翠玉

本报讯 日前,2021年义乌市农村文化礼堂星级考评结果出炉,此次全市完成三星级、二星级文化礼堂提升23家,新建1家,改建1家。

自2021年11月份以来,市农村文化礼堂建设领导小组办公室组织文联、文旅局等成员单位,对全市农村文化礼堂建设、管理情况进行了多次实地验收和复查复评。按照《浙江省农村文化礼堂星级评定标准(试行)》和《义乌市农村文化礼堂星级动态管理办法》,结合日常管理情况,经审核研究,评定佛堂镇剡溪村、苏溪镇里宅村和上溪镇荷市村等三星级文化礼堂17家(其中升星16家,新建1家);上溪镇岩口村、义亭镇上宅村等二星级文化礼堂8家(其中升星7家,改建1家)。

据悉,义乌市四星级农村文化礼堂由金华市委宣传部进行验收表彰,义乌市五星级农村文化礼堂由浙江省委宣传部进行验收表彰。2020年底,我市已完成500人以上行政村农村文化礼堂全覆盖,自2021年始,全市农村文化礼堂建设工作重心从基础设施建设转到运行管理效能提升。去年,全市各农村文化礼堂(社区文化家园)开展理论宣讲、志愿服务、礼仪活动、文体活动等1.2万余场。近两年来,各文化礼堂在疫情防控中,充分发挥了礼堂队伍、设施和阵地作用,全力支持防疫宣传等各项工作。

市图书馆环球英语多媒体资源库上线

全媒体记者 左翠玉

本报讯 为丰富师生英语学习资源,满足师生教学、出国、求职、考级等多种英语学习需求,4月13日,市图书馆上线环球英语多媒体资源库。

环球英语多媒体资源库是专门为高校图书馆推出的精品课程数据库,具有雅思、托福、GRE、BEC商务英语、四六级、专四专八、职称英语、外教口语、中教听说、新概念英语、词汇语法发音、实用英语、日韩法德多语种、留学文书写作中心等多项综合性外语辅导课程。

此次上线的多媒体资源库,涵盖了出国英语、学历英语、应用英语、职业英语、热门小语种、职称英语等六大类几百门近23000集环球名师海量课程视频,充分满足在校大学生考试、外语学习、出国、求职等多种实际需求。

环球多媒体资源库师资强大,全库资源均为环球英语外聘名校博士生导师、大学教授、副教授、讲师等主将,保证资源的权威性。聚集环球英语最权威最具影响力的师资力量。为帮助用户更好地制订学习计划,环球英语多媒体资源库提供了几十门外语考试历年真题试卷及名师预测模拟试卷,用户可在学习课程后选择相应科目的考试试卷测试学习效果,同时还可根据测试结果调整学习计划。

市图书馆工作人员介绍,用户可登录“义乌市图书馆”微信公众号,点击“微图书馆”——“环球英语”,即能随时随地在线学习。

宾王未来社区“幸福学堂”开设花艺课



全媒体记者 林晓燕 文/图

本报讯 4月13日,在做好相关疫情防控举措的前提下,稠城街道宾王未来社区的“幸福学堂”迎来了一场浪漫的花艺课。

“花材不是随便乱插的,而是根据一定的构思来选材,遵循一定的创作法则,插成一个优美的形体,借此表达一种主题,传递一种感情和情趣,使人看后赏心悦目,获得精神上的美感和愉悦。”来自稠城社区学院的授课老师先给大家普及了一些有关插花知识。

据介绍,插花是一种古老的传统文化现象,其根本在于不断创新之美。随着社会的不断变化和发展,如今,插花已经逐渐成为一种时尚与情趣,可以培养大家的想象力和创造力。当天插花的主题是“韩式自然风主题花艺”,授课老师从插花、颜色搭配等方面进行讲解,并现场演示“如何选择修剪所需的花枝”,引导学员按自己的想法取舍,动手创造美丽的作品。

到了实践环节,学员们动作虽略显笨拙,但经过修剪,也都完成了自己的花艺作品。“都说最美人间四月天,今年受疫情等因素影响不方便出去旅游。社区这个活动挺好的,让我们在家门口就感受到了春天的气息。”家住义驾山小区的王女士是本期学员之一。作品完成后,她立刻拍照发朋友圈,很快收获了一大拨点赞。

义乌市城市环境空气质量日报

(2022)第106期 义乌市生态环境监测站 4月16日

Table with 5 columns: Station Name, Air Pollution Index AQI, Air Quality Level, Air Quality Status, and Primary Pollutant. It shows data for Jiangdong and Beiyuan stations.

简要说明:当日我市城区空气质量状况为优,空气污染指数AQI为30,空气质量令人满意,基本无空气污染。

现场发布的为准 最终以彩票中心 以下彩票公告

Table for 福彩3D lottery results, including draw date, winning numbers, and prize amounts.

Table for 福彩快乐8 lottery results, including draw date, winning numbers, and prize amounts.

Table for 中国体育彩票浙江省20选5第22096期开奖公告, including draw date, winning numbers, and prize amounts.

Table for 中国体育彩票排列5第22096期开奖公告, including draw date, winning numbers, and prize amounts.

Table for 中国体育彩票超级大乐透第22041期开奖公告, including draw date, winning numbers, and prize amounts.